



11日19时40分,现场已恢复通畅,红色客车和被撞墙壁一起被彩料布包裹,但依然能透过周围散落的杂物看出事故的惨烈。客车左侧的地面虚线上摆放有贴着荧光标志的塑料桶,隔离事故车辆,也提醒着过往车辆

特派记者姚传龙 摄

亲历者向本报记者还原36人遇难事故现场 撞向隧道口后客车内一片寂静

特派记者姚传龙 发自西安

10日23时许,京昆高速公路安康段秦岭1号隧道发生一起大客车碰撞隧道口事故,造成车内36人死亡,13人受伤。

11日19时40分,长江日报记者驱车从秦岭二号隧道向秦岭一号隧道进发。当车辆从秦岭二号隧道驶出,行驶约10公里,车辆便抵近秦岭一号隧道入口,相较于隧道外的三股车道,隧道内车道数减为2条。

事故发生过去20余小时,现场已恢复通畅,红色客车没有被拖走,而是和被撞墙壁一起,用红白蓝三色塑料布包裹,但依然能透过周围散落的

杂物看出事故的惨烈。客车左侧的地面虚线上摆放有贴着荧光标志的塑料桶,隔离事故车辆,也提醒着过往车辆。隧道入口的凸出部分上,有黄黑相间的提示标志,配合着地面分隔着车道的虚线与实线在隧道口引导交通。

西安济仁医院内,一位不愿意透露姓名的乘客回忆了乘车过程。他说,10日下午2时发车后,车辆一直正常行驶,其间在服务区休息过两次,一次短休息,让大家稍做活动,第二次休息印象中是晚上8时,在一个服务区。而对事发原因,这位伤者说时间太晚,他已经睡去,直到猛烈碰撞后才被惊醒。



制图 刘岩 来源 据央视

了,现在正在被送往西安红十字会医院抢救。

11日凌晨4时10分,张女士叫来王刚的姐姐和自己的侄子,驾车从温县出发赶往医院,4时37分,王刚被送入急救室,身上开放性外伤,肺部被肋骨刺破,有大量积液,身上总计十根肋骨骨折。

凌晨6时,王刚在治疗中显示出躁动不安,张女士则在路上心神不宁。

上午7时30分,173分钟的抢救结束,王刚生命体征平稳,为下一步手术打下基础,但依旧没能脱离生命危险。张女士赶到。手术室内,王刚静静地躺着,一如往常。“他每次回家都不要我去车站迎接,总是自己安安静静回来。”手术室外,张女士泪如雨下,嘴里反复说着没有脱离生命危险。

关键词:没吃上的两道好菜

丈夫说第二天早上到家 妻子等来的却是医院电话

23时32分,一辆红色客车从成都驶来,准备穿过秦岭一号隧道,如果不出意外,客车上的49人将会在第二天早上抵达洛阳。

23时33分,客车距离秦岭一号隧道越来越近,隧道内灯光也越来越暖心。从下午2时开始,客车自成都城北客运中心发出,一路上经历了分水岭、棋盘关、铁锁关等隧道不下十个,如果一切正常,车辆也将正常通过。

可是,意外没有如果。23时34分,一声巨响回荡山间,红色客车撞上秦岭一号隧道入口处的右侧外墙。撞击声彻底消失后,车内一片寂静,没有一点声音。

11日凌晨3时50分,河南省焦作市温县,张女士在睡梦中被电话铃声吵醒,她拿起电话,准备接听。大约是12个小时前,张女士曾与爱人王刚(化名)通过电话。电话中47岁的王刚告诉爱妻:我坐在车上了,明天早上到家。”几天前,从温县到成都,王刚有事要办,夫妻两人虽然分别时间不长,但是张女士还是想着给丈夫做两道好菜尝尝。

张女士接通电话,电话那头说,王刚出车祸

关键词:没及时赶到的丧礼

女子回来送爷爷最后一程 如今躺在重症监护室

11日晚上7时,西安交通大学第一附属医院的重症监护病房大门外,张先生双眼布满血丝,望着已过花甲之年的父亲,嘴里说着叔叔没事,眉头却微微皱起。从10日晚上11时50分接到妹妹的电话算起,他已经19个小时没有休息。30岁的妹妹玲玲和丈夫赵军是出事车辆豫C88858的乘客,河南焦作是他们的故乡,成都则是两人事业发展的地方。

此次从成都回老家,这对夫妻内心有悲伤也有思念。9日,家人告诉赵军,曾经看着他长大的爷爷走了。送爷爷最后一程,成了这对夫妻心头天大的事。10日中午,玲玲给哥哥打电话:我们坐车回来。

就这样,张先生想着、盼着、盼着、想着,结果没有盼到妹妹的人,而等来了妹妹的电话。10日23时50分,张先生的手机上显示出玲玲的来电。

“哥,我遇到了车祸,很严重,我还好,赵军在我身边,我已经报警了。”张先生听得心惊肉跳。

问明白了地点,张先生让妹妹好好休息,不多说话,保存体力,整个通话时长不超过3分钟。

11日7时,医院病房中,玲玲依然能够沟通,赵军却伤势较重。兄妹俩谁也没想到会在这里见面。

然而,妹妹的病情却突然变化,被送入重症监护病房。按照规定,重症监护病房是由医护人员全程照料,家属可以根据医护人员的电话配合治疗工作,不需要守候。

“还是在外边陪她一会。”张先生用手揉揉眼睛,到医院后,这双手在两张单据上签字:“我不懂医学,我相信医生。”质朴的他,现在把心分成两块,一块在妹妹和妹夫身边,一块在父亲等家人那里。

关键词:与死神擦肩而过

他临时退掉1号座位票 未经劫难却也劫后余生”

豫C88858的1号位,是离车身前部最近的一个座位,一家票务信息网站的订票记录中,这个位置的乘客有过变更。

8月6日,分配到这个位置的乘客姓梁,一名常年工作在成都的河南人,按照6日的计划,他将在8月10日当天乘车,并在第二天回到河南老家与家人团聚。

可是工作原因,梁先生被迫推迟了行程。为

了团聚,他选择了11日的客车。随后告诉了家人行程有变。

8月11日上午8时左右,梁先生电话响起,家人询问情况。当得知其还在成都,大家这才松了一口气。家人的介绍,网络上的新闻,梁先生知道,8月10日23时34分,这个在多数人休息的时间,发生了一场意外。

虽然未经劫难,但依然感觉劫后余生。

时 间
8月10日23时34分

伤亡情况
36人死亡 13人受伤 已全部送往临近医院救治

事故分析
海事大学交通工程专业副主任钱红波教授: 此次事故出现重大伤亡,原因是出事时间比较晚,大客车驾驶员深夜行车,由于疲劳驾驶或分神,将车开出正常行驶道;乘客应当都处于熟睡状态,没有系安全带,也无法做出防范措施



11日,西安市户县森工医院,护士正在护理伤者谢培娜。据了解,谢培娜为河南焦作人,在成都打工,10日晚从成都乘坐大巴返回家中,途中在秦岭一号隧道遭遇车祸,腿部骨折,肝脾受伤
记者任勇 摄

对禁发信息未尽到管理义务 微信微博贴吧 被立案调查

新华社电 国家网信办11日发布,国家网信办近日指导北京市、广东省网信办分别对腾讯微信、新浪微博、百度贴吧立案,并依法展开调查。

根据网民举报,经北京市、广东省网信办初查,3家网站的微信、微博、贴吧平台分别存在有用户传播暴力恐怖、虚假信息、淫秽色情等危害国家安全、公共安全、社会秩序的信息。

国家网信办有关负责人表示,3家网站平台涉嫌违反网络安全法等,对其平台用户发布的法律法规禁止发布的信息未尽到管理义务。网信部门将认真贯彻落实网络安全法等法律法规,加大互联网信息内容监管执法力度,欢迎网民举报相关违法违规线索。

回应

三大平台 对用户深表歉意

昨日下午,针对被立案调查事件,新浪微博、百度贴吧、腾讯微信相继进行了回应,对用户深表歉意,将积极配合相关部门调查。

新浪微博

积极整改自身存在的问题

微博管理员回应被立案调查表示,微博对于不良信息给广大网友带来的负面体验深表歉意,将正视问题,全力配合北京市网信办的调查工作,对自身存在的问题积极整改,将企业主体责任严格落实在实际工作当中。

百度贴吧

进一步加大审核力度

百度贴吧对媒体回应,将积极配合政府部门进行整改,进一步加大审核力度,将不良信息拒之门外。并表示,贴吧投入了大量的人力、物力来审核、处置相关不良信息,但是仍有部分不良信息漏网,百度贴吧对于由此给用户带来的困扰深表歉意。

腾讯微信

对平台进行严格自查自纠

昨日16时40分左右,认证为“深圳市腾讯计算机系统有限公司”的微信公众号“微信派”也发声表示,腾讯微信团队收到国家网信办发布的通知公告,对平台进行了严格自查自纠,他们也会积极配合广东省网信办调查。

微信派称,对于给用户带来的困扰,深表歉意,同时也呼吁广大用户遵守相关法律法规,尊重社会公众道德底线,共同抵制谣言、色情、暴力等违法违规信息,共同建设健康、安全的网络环境。
综合中新社等

声音

网站平台不能成 “藏污纳垢港”

刷一刷微博,在大V写的评论下方,总有一些跟帖和留言中,会出现涉及暴力色情信息链接;通过手机看看直播,一些涉黄涉赌等内容会通过弹幕跳出来;甚至百度地图等导航应用也被曝成地下色情场所发布招嫖信息的工具……原本隐匿于“地下”的违法犯罪活动通过网站平台借尸还魂,其隐蔽性、传染性和危害性更大。

这些不法活动得以“上线”,一方面是互联网竞争激烈,各网站平台为了争夺客户、流量,放低门槛、标准,甚至放松审核,让不法分子有机可乘;另一方面,网络技术发展快,而网络监管存在薄弱环节,不法分子借此变换手法,进行跨行业、跨地区违法犯罪活动。但是,网站平台不是法外之地,不能成为藏污纳垢的避风港。
据新华社

链接

网民也不能置身事外

针对知名网站平台发布有害信息加大监管执法力度,是维护国家安全、公共安全、社会秩序的重要手段。但是,利用网络平台传播违法违规信息危害社会,主要是少数网民所为,维护网络文明网民也不能置身事外。长江日报记者梳理发现,网民利用网络平台传播违法违规信息同样也会受到惩罚。

根据6月1日起施行的《网络安全法》的规定,任何个人和组织使用网络应当遵守宪法法律,遵守公共秩序,尊重社会公德,不得危害网络安全,不得利用网络从事危害国家安全、荣誉和利益,煽动颠覆国家政权、推翻社会主义制度,煽动分裂国家、破坏国家统一,宣扬恐怖主义、极端主义,宣扬民族仇恨、民族歧视,传播暴力、淫秽色情信息,编造、传播虚假信息扰乱经济秩序和社会秩序,以及侵害他人名誉、隐私、知识产权和其他合法权益等活动。

网民发布者或传输禁止发布或者传输的信息的,依照有关法律、行政法规的规定处罚。

记者彭学武整理